

## Владимиру Аслангериевичу Олисаеву — 80 лет

8 марта 2013 года исполнилось 80 лет доктору сельскохо-

зяйственных наук, профессору, заслуженному экологу Республики Северная Осетия-Алания Владимиру Аслангериевичу Олисаеву.

Владимир Аслангериевич родился 8 марта 1933 г. в с. Дур-Дур Дигорского района СОАССР. После окончания Брянского государственного лесохозяйственного института и аспирантуры он в 1969 году в Новочеркасском инженерномелиоративном институте защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Особенности проведения рубок в разновозрастных буковых насаждениях Северной Осетии». В 1989 году в Украинской сельскохозяйственной академии блестяще защитил докторскую диссертацию на тему: «Биоэкологические основы повышения комплексной продуктивности буковых лесов Северного Кавказа».

За годы производственной, научной и административной деятельности Владимир Аслангериевич провел активную природоохранную работу. В течение многих лет он был членом Президиума Северо-Осетинского республиканского совета Всероссийского общества охраны природы (ВООП), действительным членом Географического общества СССР (России).

Профессором В.А. Олисаевым опубликовано свыше 200 научных, научно-популярных и учебно-методических работ. Он является автором 22 научных отчетов по завершенным исследованиям, а также 10 монографий, получивших высокие оценки специалистов в нашей стране и за рубежом. Владимир Аслангериевич имеет ряд патентов и рационализаторских предложений. Под его руководством и при его непо-

средственном участии впервые на Северном Кавказе выделены генетические резерваты и плюсовые деревья, заложены лесосеменные плантации и клоновые архивы из семян вегетативного потомства главных лесообразующих пород, созданы промышленные плантации грецкого ореха.

Под его научным руководством защищено несколько кандидатских диссертаций. В настоящее время Владимир Аслангериевич является членом ученого совета НПО «Горное», членом диссертационного совета по геоэкологии в Северо-Осетинском государственном университете им. К.Л. Хетагурова.

Профессор В.А. Олисаев является научным редактором многотомного издания «Природные ресурсы Республики Северная Осетия-Алания». Под его руководством создана серия из 11 кинофильмов с общим названием «Неизвестная Осетия». Как признанного специалиста его часто приглашают в качестве председателя государственной аттестационной комиссии в СОГУ, СКГМИ (ГТУ) и Горский ГАУ. Владимир Аслангериевич регулярно выступает по актуальным проблемам охраны природы и окружающей среды на различных научных конференциях, включая международные. Он является одним из организаторов и научным редактором всех 20 томов уникального издания - «Природные ресурсы Северной Осетии».

Владимир Аслангериевич награжден медалями «За доблестный труд», «Ветеран труда», а также медалью имени М.В. Ломоносова.

Президиум Владикавказского научного центра РАН и Правительства РСО-А сердечно поздравляет Владимира Аслангериевича Олисаева с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, новых достижений в науке и педагогической деятельности.

